

海能达披露重大诉讼进展公告 法院驳回摩托罗拉针对海能达全球禁令的动议

本报讯 (记者 苏清彬) 由南安籍企业家陈清州掌舵的上市企业海能达,20日披露重大诉讼进展公告。公告称,美国当地时间12月18日,公司收到美国伊利诺伊州法院通知,针对公司与 MOTOROLA SOLUTIONS INC.(以下简称“摩托罗拉”)、摩托罗拉马来西亚公司之间的商业秘密及版权侵权诉讼案件的一审判决(Judgement)后双方提交的部分动议作出决定(Order)。法官驳回摩托罗拉申请颁发全球永久禁令以禁止公司在全球范围内销售涉诉产品的动议。

海能达与摩托罗拉的诉讼,始于2017年3月。彼时,摩托罗拉及摩托罗拉马来西亚公司起诉海能达及美国

公司、美西公司侵犯其商业秘密,且涉及版权侵权,于2019年11月进入庭审阶段。

回顾本次案件,摩托罗拉控诉称,曾受聘于2008年的前雇员工程师在工作期间担任双重间谍,下载了数千份机密文件,并在数字无线对讲机技术方面帮助了竞争对手海能达。

摩托罗拉称,海能达的DMR对讲机、基站、中继器和调度系统以及相关的商业及销售活动,侵犯了摩托罗拉的知识产权和商业机密。摩托罗拉系统的律师 Adam Alper 在审判时称,海能达是故意窃取摩托罗拉系统的机密信息,并将该相关技术用在了其所生产的产品上。今年2月份,摩托罗

拉在庭审中最终明确其主张公司部分DMR产品侵犯摩托罗拉21项商业秘密及4项美国版权,要求海能达、美国公司及美西公司就侵犯其商业秘密及版权行为支付相应赔偿。伊利诺伊州法院陪审团彼时已作出裁决。3月5日,伊利诺伊州法院作出一审判决,支持陪审团裁决结果,海能达将赔偿摩托罗拉7.6亿美元(约合人民币53亿元)。对此判决,海能达表示“尊重,但不服”。

在此案一审后程序阶段,摩托罗拉向法庭提起了多项动议,包括申请临时禁令的动议,以及申请颁发全球永久禁令以禁止海能达在全球范围内销售涉诉产品的动议。12月18

日最新公告显示,法官驳回了摩托罗拉提出的此类禁令的动议,因此,海能达的涉诉产品可以在全球范围内继续销售。但法官同意了摩托罗拉提出的适用合理的特许权使用费的要求,具体金额有待双方协商决定,协商不成则由法院根据双方建议最终决定。

同时,法官也驳回了海能达以衡平法下的辩护为由请求法院改判赔偿金额的动议。一审判决结果并非是案件最终结果,海能达曾在3月8日披露的重大诉讼进展公告中表示,针对本次判决,将在时效期内申请重审及改判,若未支持,还将上诉,上诉程序一般为期2~3年。

乔东新材料投入1800万元技改 产能翻番

■本报记者 李杨瑜
通讯员 苏鸿茹 文/图

日前,南安市工信局披露了1-11月全市工业技改投资数据,同比增长22.7%,增速居全国各县(市、区)第三位。作为一家专业生产卫生用布、口罩、纸尿裤等无纺布卫生材料用品企业的福建省乔东新型材料有限公司,投入1800万元技改实现节能环保、效能提速,产能翻番增至3000吨。

“因行业特殊性,今年我们新建了四条生产线。加上后疫情时代倒推消费升级,企业订单量剧增,现有设备满足不了生产需求。上个月,还备案了新的生产线,以便达到订单量的需求。”乔东新材料总经理丁棋表示。

1800万元技改 人员减少效能翻番

12月18日,在雪峰经济开发区,一进入乔东新材料厂区,各车间内制布机器正高速运转,原材料成垛堆放。工人身着工作服、戴着口罩工作。生产、分拣、包装、运输各环节有条不紊地运作。

乔东新材料相关负责人雷志辉带着记者在八车间的水刺无纺布生产线前停了下来。“这是我们今年技改组后的设备,投入了1800多万元。我们工程团队通过自主研发,进行技术升级改造,减少操作人员,生产上效能提速、节能环保,而且产能翻番增至3000吨,生产宽度也加大到3.6米。”

受今年疫情等因素影响,纺织链企业遭受前所未有的冲击,纺布行业作为纺织品下属的细分行业,基于广泛用于医疗卫生行业,在疫情期间得到了迅猛发展。

新形势下,乔东新材料主动出击,在危机中育新机,于变局中开新局,全力推进水刺无纺布项目建设。“我们总经理很看好水刺无纺布的前景,也因为疫情加速了上码该设备的进度,迅速投产。还增加了纺粘无纺布、水刺无纺布、熔喷无纺布等多个品类生产线。”雷志辉说。

早在2018年,乔东新材料就研发出了行业内第一条干法木浆水刺无纺布生产线。“目前,市面上水刺无纺布



乔东研发室内员工在测试无纺布阻力。

都是湿法工艺制作。我们的研发人员经过两年的创新改良,研发出了可用来擦拭、除污除垢的水刺无纺布生产线。但也因生产产能受限,目前该设备生产出来的材料,应用在尿不湿等卫生用品芯体材料里居多。”研发中心副经理陈转清拿着产品介绍道,他表示,该生产线他们也在不断改良优化。

“传统的尿不湿芯体原料用的是无尘纸,随着消费升级越来越多的健康产品诞生,不少企业更加注重车间内生产环节,因而该干法木浆水刺无纺布生产线应运而生。”陈转清讲道,该设备生产出来的芯体粉尘少、扩散快、表面潮感低,且原材料在车间运转生产中不会产生大量粉尘,一推出就获得市场的青睐。

根据相关数据表明,水刺无纺布用途广泛,是当今医卫用品增长最快的产品,每年以15%的速度增长,世界发达国家和我国经济发达地区近年来都加快布局该产业。

疫情让乔东新材料看到新市场商机,转变主营业务,无疑也是丰富医疗、卫生、工业擦拭等产业门类。“随着市场在慢慢淘汰无尘布,未来水刺无纺布需求会增加,也将是行业发展趋

势。”言及此,丁棋信心满满。

投入千万元研发 准备申报国家级

每年,乔东新材料都会投入近千万元研发费用。陈转清告诉记者,他们研发团队分为设备研发、产品研发。在上新项目的同时,不再停留于单纯购置设备,也会开发机器,对生产线进行设计,将思路变成图纸,给到设备厂生产,且所研发的设备都是适用于企业行业后续的发展方向。

在办公大楼三楼的研发中心,记者看到一条简易的产品生产线。“除了设备,研发团队还会对材料、工艺进行研发改良。每当要投产新品,客户、供应商也会带着他们的团队过来试验材料、生产的可行性。”丁棋坦言,他们将不断完善,为申报国家级研发中心做准备。

刚出差回来的陈转清表示,本次他也是到客户处探讨原材料产品应用问题。“像健源集团就要求在品质不变,成本不变的情况下,让原材料降本增效。原料放得多尿不湿芯体肯定越厚,放得越少越轻薄干爽。我们通过

选取原材料,代替改变高吸水性树脂用量。让原材料创新,进行工艺改良,使材料生产过程进行优化组合,达到降本20%。”陈转清说,2016年合作至今,每个月乔东新材料为其供应芯体500吨。

美国的“好奇”品牌,乔东新材料最高峰年芯体供应量也达到3亿元。此外,更是与恒安、爹地宝贝、佳通、可艾、苏菲等多个海内外知名企品牌携手合作。

为了做好服务,乔东新材料遍地开花,在广州、浙江、安徽等国内多地开设新厂。“要尽可能把服务更靠近市场主流区域。一来不用担心服务跟不上,有质量问题或者研发需求,在当地就能够及时响应解决;如果距离太远物流就没有优势,时效性无法保证。”丁棋讲道。

技术改造是企业扩大再生产、改进产品质量、提高经济效益的重要抓手。乔东新材料依靠技术改造、创新驱动及良好的服务体系,开发产品并一举占领市场。丁棋表示,未来乔东将向全产业链、多元化发展迈出更加实质性一步,填补水刺无纺布产业和制品市场更多空白。

黄庆达获“致公党中央抗击新冠肺炎疫情先进个人”

本报讯 (记者 蔡静琦) 日前,中国致公党第十五届中央委员会第四次全体会议在京召开。会议表彰了50个“致公党抗击新冠肺炎疫情先进集体”、240名“致公党抗击新冠肺炎疫情先进个人”。其中,福建润石业有限公司董事长、南安市新的社会阶层人士联谊会会长黄庆达成为福建省中仅有的15名荣膺先进个人中的一员。

自疫情暴发伊始,润石业就自觉扛起主体责任,把员工生命安全和身体健康放在第一位,严格做好员工防疫管理,在落实各项疫情防控措施的前提下,全力以赴做好复工复产工作。为了确保员工不携带病毒返厂,润石业特制定14条《员工返工途中防护措施细则》,每日对所有办公区域进行消杀,确保办公环境安全,保障员工安全健康复工。

在黄庆达看来,做好疫情防控工作的同时保障有序复工是企业应担的主体责任。在主动担起企业主体责任之余,润石业也一直在为战“疫”贡献着自己的力量。面对肺炎疫情不断蔓延的严峻形势,黄庆达秉承“致力为公、侨海报国”宗旨,响应致公党中央、省委、市委和中共南安市委市政府的号召,主动作为、勇于担当,带动社会各界为疫情防控捐款捐物、献计出力。拓宽海内外渠道,为抗疫捐资聚力量。

作为南安最早一批捐赠医疗物资的企业家,黄庆达在1月26日(大年初二)早上,只身将在泉州市内筹集到的6000个3M口罩挨批送给南安市消防救援大队、南安市海都医院等6个单位奋战在一线的工作人员,并在水头东南广场益安堂药店门口免费向市民发放数千个医用防护口罩,配合医院、防

疫部门广泛宣传疫情防控政策、普及防控知识。

1月28日(正月初四),黄庆达意识到国内防控物资将会紧张,为了不挤占国内资源,他发动海外分公司和商业伙伴的力量,从埃及和土耳其分批购买了17200个(欧标)进口医用N95、N99口罩和125支德产测温仪(总价超50万元)等医疗物资,争分夺秒地将物资送到国内,并移交泉州、南安两级新冠疫情指挥部。

黄庆达积极参与致公党中央、福建省开展的关爱海外侨胞专项行动,踊跃认捐20个“致公爱心小包裹”,在他的带头下,支部党员都积极筹措认捐,为抗击新冠疫情作出积极的贡献。

作为南安市新的社会阶层人士联谊会会长,他积极发动广大会员捐款捐物,在他的号召下,南安市新阶



黄庆达

联共筹集善款12.722万元,捐赠物资价值121.052万元。10月20日,黄庆达个人又向南安市慈善总会认捐人民币500万元。据不完全统计,截止到2020年11月,他已累计为慈善公益事业捐赠超过750万元,发动捐资超过400万元。

雄安首批集采卫生洁具名单公示 两家南安卫浴企业入围

本报讯 (记者 苏清彬) 近日,雄安新区大宗建材集采服务平台对首批拟入围集采目录的卫生洁具类企业27家,其中生产企业22家,经销代理企业5家。中宇厨卫股份有限公司、福建汉金智能家居有限公司两家南安企业入围,有望为雄安新区建设添砖加瓦。

据了解,公布的名单详细列出了各入围企业符合要求的产品种类,多家企业符合要求的产品种类多达数十种。其中,中宇厨卫产品涵盖了全自动感应水嘴、小便斗、蹲便器、虹吸式连体坐便器、挂墙式浴室柜不锈钢双槽、电子坐便器等18个品种,汉舍家居则以坐便器、智能坐便器两个大品种入围集采名单,有望为雄安新区建设添砖加瓦。

根据雄安新区大宗建材集采服务平台公开信息,本次卫生洁具企业征集自11月13日起进行,申报入围资料递交截止时间为11月23日。根据要求,卫生洁具企业和产品应符合《雄安新区大宗建材集采目录入围指标体系(卫生洁具篇)》(以下简称《体系》)及征集公告附件相关要求。根据《体系》,参与雄安新区建设工程用的卫生洁具产品基本性能应满足现行适用的国家标准、行业标准和河北省地方标准的全部要求。在此基础上,《体系》还提出了“提升性指标要求”,如在双冲式坐便器全冲用水量最大值上,提升性指标要求的基准值为不大于6.0L,达到25502-2017《坐便器水效限定值及水效等级》规定的2级标准,严于该标准规定的最低值(不大于8.0L)。

《体系》同时提倡优先选用获得中国绿色产品认证、绿色建材产品认证、绿色建材评价三星级、国家绿色设计产品、中国环境标志认证(十环认证)、中国节水认证的产品,以及提倡优先选用整装卫浴产品。

泉州模具工业协会换届 王振声当选会长

本报讯 (记者 李杨瑜) 23日下午,泉州市模具工业协会第三届理(监)事会就职典礼在泉州举行,会议选举了第三届理监事会领导班子成员。泉州振鑫贸易有限公司总经理王振声当选会长,泉州智善企业管理咨询有限公司总监黄醒东聘任为秘书长。

就职典礼上,新当选会长王振声表示,将群策群力、凝聚共识,整合全协会、全行业资源和力量,共同做好协会工作;规范管理,健全协会运作机制;用心专注,提升协会服务水平;做好协会内部管理的基础上,加强对外互动,宣传拓展行业影响,彰显“模具工业之母”的价值。

现场,泉州市模具工业协会与泉州华中科技大学智能制造研究院、泉州市机械工程学会、机械工业模具行业高技能人才培养基地三家科研院所签订战略合作协议,进一步加强彼此之间深度合作,发挥各自优势、交流信息、共融共赢,更好的发挥商会桥梁纽带作用,助推商会会员企业及行业发展。

此外,也与北京科盈(泉州)律师事务所、泉州市标准化协会及多家金融银行签约携手,为商会会员提供法律顾问服务、维护合法权益等事宜;也让银行了解企业的需求,使企业了解更多金融知识,充分发挥经济职能和平台作用,更好地为会员企业服务,推动商会和会员企业更好更快的发展,打造新平台。

据了解,泉州市模具工业协会成立至今已有16年,2014年02月换届后,协会工作正式开启,目前已有会员单位210多家。经过多年发展,泉州市模具工业协会在2016年、2017年连续两年获得泉州市社团组织评比一、二等奖,2018年泉州首届商业模式创新大赛优秀组织奖,打出了泉州模协的知名度。协会也在不断创新工作载体、健全工作机制、加强自身建设,提高商会凝聚力和影响力,开创商会工作新局面,为泉州经济社会发展做出了积极贡献。

英都商会开展慈善“一日捐” 现场收到捐款69600元

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 廖焯高) 19日,英都商会在商会办公室开展了慈善“一日捐”活动。本次活动,商会会长洪有福,党支部书记洪兴元,常务副会长洪金堆、洪栋梁,监事长洪玉梧,秘书长洪天平、副会长洪源德等人带头捐款,会员们纷纷伸出友爱慈善之手,慷慨解囊、踊跃捐款,现场共收到爱心捐款69600元。

洪有福表示,本次慈善“一日捐”活动,不仅表达了商会的爱心,还鼓励了广大会员积极参与社会公益活动,勇于担当奉献,慈善“一日捐”对强化广大会员积极参与公益活动的意识,体现企业和个人责任担当具有重要的推动作用。

英都镇党委书记林云发肯定了英都商会积极开展慈善“一日捐”活动,本次活动充分展示了英都商会的大爱情怀和爱心善举。他希望全体商会成员继续践行社会责任,积极参与慈善事业发展,坚守初心使命,为英都镇发展大局多作贡献。

慈善“一日捐”活动还将在英都商会继续开展。商会相关人员表示,活动捐款不论多少,爱心不分早晚。